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===========================Nº002============================== 

Havendo quórum legal, a Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da Sessão 
Ordinária do dia 02 de setembro de 2024, da Câmara Municipal de Vereadores, ao prosseguir 
convidaram o colega Gilberto Viana Gonsalves para efetuar a leitura da bíblia e 
posteriormente, o Ver. Gilberto Viana Gonsalves, 1º Secretário, fez a leitura da Ata e das 
correspondências recebidas. Aprovada a Ata por unanimidade, prosseguiu-se para chamada 
dos Senhores Vereadores inscritos na Tribuna. 
 
Ver. Gilberto Viana Gonsalves – PP: Declinou da palavra. Ver. Regina Maretoli Dorneles – 
MDB: Após saudações iniciais. Venho fazer um pedido de providência; que seja colocado luz 

no poste, da localidade do rincão dos coelhos, em frente a casa da Solange, em virtude de a 
localidade encontrar-se no escuro, dificultando a visibilidade na parte da noite. Essa luz vai 
beneficiar as duas propriedades das duas Solange, do seu Alberto, e seu Manoel. Venho falar 
que no sábado, eu estive na prefeitura, juntamente, com a ver. Ruth, ver. Paulinho, o Luciano, 
o prefeito, o Luís, e o Elisandro, e estivemos conversando a respeito dos manifestos que teve, 
do SOS agro, e até então poderia ter entrado com o decreto de emergência até o sábado, e ali 
a gente esteve conversando, e eu continuo com o mesmo pensamento de que os produtores 
da nossa cidade infelizmente não foram ouvidos no todo, foram alguns produtores ouvidos, eu 
tenho o laudo em mãos, que foi elaborado pela emater, assinado pelo Dairton, mas o Dairton 
não foi quem fez as visitas nas propriedades, e esse laudo foi feito em tese pelo Reinaldo 
Cogo, e o Luciano, que fez as visitas, e dá pra contar em uma das mãos só as visitas que 
foram feitas para chegar a esse laudo, então eu continuo falando que infelizmente os nosso 
produtores estão sem assessoria, enquanto as cidades vizinhas decretaram em nível 
municipal, estadual, e a nossa cidade então ficou de fora, infelizmente o corpo técnico da 
cidade não funcionou, e teve uma falta de interesse no nosso município, uma falta de 
organização, e os nossos produtores rurais ficaram desamparados por causa disso. Eu queria 
deixar registrado nessa tribuna, porque tem certas coisas não tem como, o gado que perde 
peso em decorrência das enchentes, hoje o gado está sem pastagem, eu tenho alguns 
colegas produtores, ou que trabalham no trabalho rural, eu não técnica, sou representante do 
povo, eu reproduzo o que os produtores me passam, mas infelizmente ficamos sem esse 
decreto. Eu quero parabenizar a sec. do nosso município, o quanto nós valorizamos nessa 
tribuna, sei que teve alguns colegas, o colega Ci também algumas vezes pediu que a nossa 
cidade fosse cadastrada no programa mais médicos, e hoje é uma realidade no município de 
Unistalda o programa que é pago pelo governo federal, a nossa sec. Bianca, foi em busca, 
lutou, buscou, eu tive um tempo atrás conversando com ela, uns três anos atras, eu disse, 
Bianca é interesse esse programa mais médico, então hoje é uma realidade no município. 
Estamos ainda com problema, pedi providência pro prefeito, ele esteve aqui no dia da 
cavalgada, falei pessoalmente a respeito das nossas farmácias, do que está acontecendo, no 
atendimento dos 3 dias das 18h às 21h, nós não temos farmácia no nosso município, as 
pessoas tem que se deslocar até Santiago atras de medicamento, porque não temos nem a 
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farmácia do posto, e nem a farmácia privada do nosso município, nenhuma funciona das 18h 
as 21h, pedi ao prefeito que tome providencia a respeito disso, é uma necessidade para o 
nosso povo, o gestor sai daqui e se não tiver compromisso ele vai pra Santiago, e está lá, se 
precisar de farmácia tem 30 farmácias pra pesquisar o preço e compra naquela que tem o 
menor preço, e nós aqui sem nada, sem nenhuma farmácia, o povo não aceita ficar sem 
farmácia funcionando. Eu quero também parabenizar a todos que participaram da corrida de 
comemoração dos 51 do Blog, o grupo de corrida Runners que esteve lá, todos participantes 
participaram da corrida, e a Lilian Farina esteve lá participando. Também o Grenal, eu não 
pude estar presente, mas quero parabenizar os organizadores do evento. Ver. Silvio Beilfuss 
– PP: Após saudações iniciais. Venho parabenizar, em nome da Lilian, acredito que seja uma 

das organizadoras do Grenal de bombacha, que teve no sábado, vários colegas que estiveram 
lá junto, muito lindo, tudo bem-organizado, a coleta dos alimentos, eu não soube a quantidade 
que foi recolhido, mas bastante alimentos foram arrecadados nessa campanha, então deixar 
aqui o reconhecimento a Lilian e a administração municipal, que estiveram presentes na 
organização desse evento. Também deixar um reconhecimento pela ótima situação que se 
encontra, nós batíamos muito naquela área da pista envolta do estádio, a grama, estivemos 
vendo com os colegas como teve melhoras significativas, já ajuda muito, porque é um espaço 
para a educação física e está em ótimas condições, graças a Deus, dá para ter algumas 
melhoras, mas a energia elétrica já está lá, a ideia é iluminação e câmeras de segurança 
instaladas lá, mas isso são passos a serem adiante. Sobre o programa mais médicos, também 
uma alegria muito grande, falei com várias pessoas que foram atendidas por esse profissional 
que está atendendo no nosso município, deixar aqui meu elogio ao colega Ci, por saber que é 
um projeto do governo federal, nós não tínhamos esse profissional aqui sei lá por que, não é 
hora pra encontrar motivos, porque quem vive de passado é museu, mas graças a Deus agora 
chegou, e eu já tive boas referências desse profissional, então com certeza vai desafogar essa 
questão das consultas, que era só o Dr. Cogo, que resolvia todos os problemas, então 
acredito que vai melhorar nesse sentido. Sobre as farmácias, que a colega Regina falou aqui, 
também é uma preocupação, tem médicos mais ai não tem remédio, a pessoa vem consultar e 
vai aguardar pra comprar o remédio no outro dia, tem que ter uma solução pra isso ai, não é 
nem questão do gestor, isso são das poucas atribuições que nós temos com valor do 
município, é o funcionamento desses serviços básicos, nós temos condições de legislar nesse 
sentido, acredito que podemos chamar novamente, da mesma forma que eu fui contrário ao 
um funcionamento 24h, mas alguma coisa tem que ser feita por essas empresas que estão no 
nosso município, peço a presidente que faça uma reunião com elas, para que se possa passar 
alguma coisa ao nosso munícipe, que ficam desamparados nesse momento, está com 
problema de saúde ai vem consultar e volta sem remédio, só com a receita, então é 
complicado mas temos que achar uma solução, eu acredito que conversando com elas vai ter 
um meio termo, e que venham as melhoras para os nossos munícipes. Ver. Moacir Nazário – 
PT: Após saudações iniciais. Começar parabenizando aos eventos que aconteceram no nosso 
município, a festa da escola Álvaro Martins, evento do Grenal de bombacha, deixar nosso 
reconhecimento, tive a oportunidade estar não muito tempo, mas um pouco em cada evento, 
deu pra sentir a organização, o empenho de cada um que estavam nesse evento, e agradecer 
a participação da comunidade, porque não adianta os organizadores promover um evento e 
não aparecer o pessoal da comunidade, então deixar um reconhecimento e agradecimento a 
todos. Essa semana da pátria, e no dia 7 de setembro de 1822, as margens do rio Ipiranga se 
proclamava a nossa independência, a mais de 200 anos que isso aconteceu, infelizmente não 
somos totalmente independentes, a gente é refém de algumas nações, de alguns países, mas 
eu acredito que logo na frente nós seremos independentes, uma nação soberana, e já 
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melhorou  muito com essa atitude que teve há 200 anos, a gente já teve um pouco da nossa 
soberania, e muitos direitos dos nossos brasileiros retificado com essa independência, torcer 
pra tenha uma nação cada vez mais forte, e aos nossos governantes que Deus abençoe cada 
um e uma, que hoje temos muitas mulheres apesar de serem poucas, pelo número que 
representa na sociedade, a frente dessa gestão, e cada um faça sua parte da melhor maneira 
possível, porque começa aqui na ponta dos municípios, vai pro estado, e se cada um fizer 
bem sua parte nós estamos bem. Também quero agradecer a sec. de obras, alguns pedidos 
que a gente tem feito, não aqui em tribuna, mas direto com secretário, coisas poucas, mas que 
estão sendo efetuadas, não é porque estamos em ano de eleição que tem muitas coisas que 
são vedadas, mas a sec. continua, a gestão continua, então a gente tem que dar conta disso, 
graças a Deus tudo está andando. Dizer que também estou muito contente, nas visitas que 
tenho feito, apresentando nosso trabalho durante esses 12 anos que estou aqui, então graças 
a Deus a gente tem conseguido mostrar um pouco do nosso trabalho, que independente de 
estarmos em campanha ou não, o mandato continua, e a gente está na atividade, até o final 
desse ano, enta não é porque estamos em campanha que a prestação de contas, não só é 
mostrada, como deve ser prestada, temos que mostrar aos nossos eleitores o que a gente 
está fazendo aqui, principalmente quando se trata de um encerramento de gestão. Ver. Paulo 
Jair Marques de Oliveira – PP: Após saudações iniciais. Venho agradecer toda comunidade 

que esteve participando dos eventos do nosso município, final de semana com bastante 
eventos, começando pelo Grenal de bombacha, não estive presente, estava em Santiago 
resolvendo algumas coisas, mas foi um sucesso, quero deixar meu agradecimento a todos 
que tiveram ali colaborando, isso mostra a união dos nossos unistaldenses, um momento de 
diversão e alegria, podemos ver pelos vídeos, então deixo um agradecimento aos vereadores 
que estiveram presente, o Paulinho jogando, também o Silvio, e os demais que estiveram 
presente acompanhando. Agradecer em nome da escola JA, o evento do terceiro ano, que 
aconteceu no sábado, deixar o agradecimento ao professor Taffarel, e Cleonice, que são 
responsáveis por essa turma, um agradecimento a comunidade que esteve cooperando. E 
ontem também, o evento do nono ano, da escola Álvaro Martins, deixo agradecimento a toda 
comunidade que esteve presente, vereadores que estiveram presentes, deixo um 
agradecimento a todos. Deixo um agradecimento especial a nossa administração, em nome 
da Lilianquer, sec. de desenvolvimento social, o grupo de danças Querência Amada, no palco 
principal da Expointer, quero deixar um agradecimento a administração pelo apoio que tem 
dado a cultura do nosso município, venho agradecer a todos, fica o agradecimento por estar 
representando o nosso município nesse grande evento que é a Expointer. E o grupo de 
corredores do nosso município, que estiveram representando nosso município também no 
aniversário do quartel. Ver. Ruth Melo – PP: Declinou da palavra. Ver. José Luiz Souza da 
Silva – MDB: Após saudações iniciais. Venho falar um pouco sobre as farmácias do nosso 
município, já votei contra o projeto que obrigaria as farmácias funcionarem nos finais de 
semanas, e feriados, feito pelo colega Gilberto Viana, votei contra não por ser do colega Beto, 
mas naquela época eu entendia que as farmácias iam enfrentar muita dificuldade, porque tem 
uma lei, infelizmente mais uma vez eu sou obrigado a falar das leis maus pensadas antes de 
serem criadas, onde obriga pra farmácia funcionar fora do expediente normal, tem que ter um 
farmacêutico acompanhando, e isso se torna muito caro para as farmácias, pagar esse 
profissional pra muitas vezes ter pouco resultado, não é sempre que vai chegar gente comprar 
remédio nesse período, então eu entendo a dificuldade das farmácias, que talvez vão ter que 
investir dinheiro para manter as farmácias abertas nesse período, sendo que não terá retorno, 
é uma coisa complicada e tem que pensar com jeito, não podemos vim aqui e colocar a culpa 
em cima das farmácias, talvez a farmácia do município teria um jeito mais fácil de resolver 



 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE UNISTALDA 
 

essa situação, mas sou parceiro se tocar de discutir e tentar resolver essa situação de alguma 
forma, estarei junto, defendendo para o que seja melhor, e resolver essa situação. Ver. 
Aldemir Lopes – PP: Declinou da palavra. Ver. José Paulo Souza Guerra – MDB: Declinou 
da palavra.  
 
EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Moacir Nazário – PT: Deixar o reconhecimento e os 

parabéns, para o terceiro ano pelo excelente jantar bingo, que fizeram na associação, deixar o 
reconhecimento a todos os responsáveis. Eu quero fazer um elogio, e vou trazer na próxima 
sessão a pessoa, que quando saímos da associação, a Elibia esqueceu a bolsa dela na 
guarda da cadeira, e ela só se deu por conta no outro dia, ai ela ligou pra um e outro, e estava 
com o professor Taffarel, ela tinha 200 reais na bolsa, não tinha nada além disso, era um 
batom e as duas notas de 100, e ai parece que uma aluna encontrou a bolsa e entregou pro 
Taffarel, então isso nos orgulha, é sinal de honestidade, uma pessoa que tem boa integre, 
pessoas sem maldade, nem sequer abriu a bolsa, ou se abriu não mexeu no que tinha dentro, 
citaram até dois nomes, mas quero descobrir quem é ela para agradecer e parabenizar, 
porque isso nós temos que valorizar, não mexeu no que não é dela, entregou direitinho o 
objeto, e a Elibia recuperou a bolsa, então graças a Deus, só no outro dia ela foi dar falta da 
bolsa, então deixar aqui o reconhecimento, e parabéns as pessoas que ainda agem dessa 
maneira. Ver. Regina Maretoli Dorneles – MDB: Só pra deixar claro que foi nesse momento, 
que o interesse foi do município do programa mais médicos, e quando houve o interesse, faz 3 
anos que ela me falou, estive conversando a sec., e fazem 3 anos que ela entrou e pediu que 
Unistalda fosse inserida no programa, faz 3 anos ela me falou antes de eu vir aqui pra câmara, 
e hoje é realidade, então conseguimos o programa mais médicos, mas antes a cidade não se 
interessava pelo programa. Mas quero deixar aqui nessa tribuna registrada, que estive 
conversando na hora que eu vinha pra cá, estive no posto de saúde, e depois vim aqui, que 
estive conversando com o conselho tutelar da nossa cidade, eu queria deixar registrado nessa 
tribuna que o conselho tutelar juntamente com a brigada, vai estar intensificando os trabalhos 
dentro da nossa cidade, nós temos alguns problemas relacionados a jovens no nosso 
município, os pais estão muito preocupados com seus filhos, porque muitos menores 
envolvidos com o álcool, e o conselho tutelar vai intensificar juntamente com a brigada militar 
da nossa cidade, os trabalhos, para que nós não venhamos perder os nossos jovens na 
cidade, eu quero deixar um alerta para os pais, infelizmente não está sendo transmitida a 
sessão, mas para que os pais não desistam dos seus filhos, pai e mãe são autoridade dentro 
da casa, e é necessário nós impormos essa autoridade, independente da idade do filho, ele 
vai ser sempre filho, e um pai e mãe não vai reprender, não vai orientar o filho pro mal, quero 
dizer que a brigada e o conselho tutelar da nossa cidade, estarão intensificando os trabalhos 
dentro da cidade. Ver. Silvio Beilfuss – PP: Graças a Deus não está sendo transmitida nossa 
sessão, porque não cabe o conselho tutelar, a brigada, avisar sobre ações que já deveriam 
estar sendo feitas, não tem que avisar sobre essas questões, de ações obrigatórias, é triste 
ver a situação, está ficando bastante complicada, eu tenho conhecimento, mas eles têm que 
tomar as providencias, só falta marcar um horário pra que seja feita alguma fiscalização. E 
passar aqui aos colegas, de uma situação que enfrentei sexta-feira, no pronto socorro de 
Santiago, a situação é um filme de terror, o desleixo com as pessoas, com essa virose que 
tomou conta, então o hospital estava lotado, pessoas gritando e chorando com dor, só saia pra 
triagem e o médico não chamava, eu cheguei lá as 11h e sai as 17h, acompanhando crianças 
praticamente desmaiando, de tanta febre, e os atendentes só mandando esperar, de ter 
paciência, outras pessoas idosas chamando a brigada pra registrar ocorrência, está muito 
complicado, só queria compartilhar isso com os colegas pra que se tenha uma informação do 
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pronto socorro de Santiago, ter o máximo de cuidado pra que se evite essa virose, esses 
problemas de saúde, que agora no inverno são mais propícios. 
 
Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente declarou encerrados os trabalhos da 
presente sessão e convocou para sessão dia 09 de setembro às 10 horas, que fosse lavrada a 
presente ATA.  

Unistalda, 05 de agosto de 2024 
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